



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



2日,晴间多云,东风转东北风2~3级,19~36℃ / 3日,晴转多云,西南风转南风3~4级,25~38℃ / 4日,多云,南风转东南风3~4级,25~34℃



小朋友展示书写好的“人”字。



相关新闻

萌萌哒“管子”背后 有这个创意团队

6月1日,“管子说”文化IP系列表情包上线,这组生动幽默的齐文化表情包上线背后,有怎样的故事?听听大众日报淄博融媒体中心创意设计团队怎么说。

中华优秀传统文化融入现代传播方式,嵌入群众的日常生活,才能真正活起来。在淄博市文明办的指导下,齐文化研究院、大众日报淄博融媒体中心将“管子说”元素加以设计,形成了“管子说”文化IP系列表情包,用百姓喜闻乐见的方式进行推介,从而达到寓教于乐的效果。

设计参与者周广泉告诉记者,2021年,由大众日报淄博融媒体中心创意设计团队制作的《齐人新说·战疫》《管子说·文明城市创建》等产品出现在淄博大街小巷,成为这座城市新的文化IP。他们一直在考虑和探索2022年如何将这类作品传承和延续下去。

为更好地把管子形象融入市民的日常生活,更好地服务于创建文明城市,2022年伊始,大众日报淄博融媒体中心创意设计团队就开始尝试创作表情包,在设计风格、人物定调、文案等方面做了充分研判,确定了设计思路和风格,在延续2021年管子形象基础之上,推出了年轻萌版的管子形象,让“管子”家族更丰富,也更符合社交领域传播属性。创意设计团队注重融入淄博的文化内涵,烧烤、陶瓷等元素均有所体现,同时将文化与艺术相结合,坚持形象化、实体化,让传统文化以新的面貌与现代生活进行“对话”。

“管子说”文化IP系列表情包以推动中华优秀传统文化“两创”为目标,注重齐文化元素与新时代文明实践的“对话”。希望通过这组表情包,带动市民成为美德健康生活的倡导者和践行者。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

管子说“演绎”表情包 开蒙礼“对话”新生活

2022年淄博市齐文化“对话” 新时代文明实践“读书开蒙礼”活动举行

淄博6月1日讯 “一点朱砂入心扉,心明眼亮开吉祥;妙笔诗书传家久,状元及第花满堂……请老师为小朋友们朱砂启智。朱砂启智,凝结着中华五千年文化的悠悠情结,寄托着一个美好的人生祝愿,祝愿小朋友们的人生绽放得更加灿烂辉煌!”6月1日,“六一”国际儿童节到来之际,由淄博市委宣传部、淄博市委文明办主办的2022年淄博市齐文化“对话”新时代文明实践“读书开蒙礼”,在临淄区朱台镇新时代文明实践所拉开帷幕。

省委宣传部精神文明建设三处处长、一级调研员刘咏梅出席活动并为朱台镇“伴读”志愿服务队授旗;省委宣传部精神文明建设三处干部刘阳出席活动,淄博市委常委、宣传部部长雷霞出席活动并讲话。

为弘扬社会主义核心价值观,推动新时代文明实践工作落地落实,教育和引导未成年人传承优秀传统文化,不断增强仪式感、使命感和责任感,当天的活动以齐文化与新时代文明实践的激情碰撞,为小朋友们种下一颗开蒙启智的种子,上好人生的第一课。

“今天的活动非常有意义,充满着浓浓的文化韵味和仪式感,作为家长,我们非常认可并支持。庄重的‘开蒙礼’仪式能够让孩子们感受尊师孝亲、崇德立志的中

华传统文化,树立‘善’‘正’的行为规范,汲取尊师爱学的思想精华。”现场,一名家长说,这份仪式感、使命感和责任感,会让孩子们铭记一生。“从今启蒙,象征着从此打开蒙昧的眼睛,踏上立志为学、志在四方的人生之路。”家长们纷纷对此次活动所赋予的这份美好祝愿表示感谢。

“读书开蒙礼”既是中国传统的礼仪习俗、礼仪文化,又是当今对孩子进行传统文化教育的开篇之笔。此次活动,是推动齐文化“两创”与新时代文明实践深度融合的重要内容,通过这种新颖的方式,可以引导孩子从小树立勤奋好学的价值观念,培养多读书读好书的行为习惯,激励他们将齐文化等优秀传统文化发扬光大。

近年来,淄博市坚持“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”,以群众需求为导向,在重要节点、传统节日,因地制宜探索了各具特色的“祝福礼”和“节庆礼”,把党的关怀送到群众身边,把文明实践站打造成为群众最喜爱的文化服务综合体。淄博市委常委、宣传部部长雷霞在讲话中说,在全市统一举办“读书开蒙礼”,是对文明实践“祝福礼”的深化、拓展与创新,也是一场齐文化与新时代文明实践的成功“对话”。

雷霞说,党的十八大以

来,党和政府把提倡和推进全民阅读放到重要位置,上升到国家战略。孩子是家庭的希望、祖国的未来。儿童时期正是培养阅读习惯的黄金年龄。今天淄博市举办“读书开蒙礼”,目的是引导孩子们从3岁开始迈入“读书之门”,养成良好的阅读习惯,在全社会营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

雷霞说,要以“礼”启蒙,种下阅读的种子;要以“书”为媒,汇聚好学的合力;要以“文”化人,涵育时代的新人。加强文化传承创新,深化齐文化“对话”新时代文明实践系列活动,持续推介“管子说”文化IP,打造文化活态传承新模式,让齐文化所蕴含的创新、变革、开放、包容的时代精神,走进千家万户、滋养精神世界、涵育时代新人。

文明如水,润物无声。中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉。淄博作为齐文化发祥地,文化底蕴深厚、资源丰富,近年来,在推动中华优秀传统文化“两创”与新时代文明实践“对话”方面做了积极的探索,先后以“齐”字为魂,发布了首个文明城市创建LOGO《筑梦淄博》,策划推介了《管子说》文明创建公益宣传海报等,为城市的创新发展、文明创建注入全新活力。

活动现场发布了由大众日报淄博融媒体中心创作的

“管子说”文化IP表情包、“齐人新说·美德健康生活方式”海报。

将中华优秀传统文化融入现代传播方式,嵌入群众的日常生活,才能真正活起来。针对大家在使用手机、网络聊天时“表情包”使用频率高、传播效果好的特点,淄博将“管子说”元素加以设计,形成了“管子说”文化IP系列表情包,用百姓喜闻乐见的方式进行推介,从而达到寓教于乐的效果。此次发布的内容,主要包括“管子说”动画表情包、“齐人新说·美德健康生活方式”公益作品,旨在引导大家成为美德健康生活的倡导者和践行者,共同谱写淄博精神文明建设新篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 贾亮 高钊



扫描二维码 查看精彩视频